	Sitzung der Juso-HSG am 13.11.2017

Anwesend: Acht
Protokoll: Max
Redeleitung: Josefine

1. Berichte
	a) BKT
Es gab wenig kontroverse Themen. Der neue Bundesvorstand wurde gewählt, darunter auch Torrent. Unsere Anträge wurden einstimmig angenommen. Positiv ist auch, dass die Frauenvernetzung gut läuft. 

	b) StuRa
Am 13.12 findet wieder eine Vollversammlung statt. Antragsschluss ist der 20.11. um 12 Uhr. 
Am 07.11. fand das Gespräch mit dem Rektorat zum Entwurf der Gesamtvision der Universität und der Ressortvision für den Bereich Studium und Lehre statt. Zum genauen Verlauf wird auf das StuRa Protokoll verwiesen.

2. Europaparlament
Am 15.11. fährt die Juso-HSG wieder nach Straßburg. Eine Gruppe fährt um 9 Uhr vom Bahnhof aus gemeinsam nach Straßburg um sich die Altstadt anzuschauen. Der Treffpunkt ist am Eingang des Europaparlaments um 13:45 Uhr.
 
3. Datenentschlüsselung der VS
Bei der Untersuchung von linksunten wurde eine Festplatte und ein USB-Stick der Verfassten Studierendenschaft beschlagnahmt mit Daten über alle Studierende. Die Datenträger wurden zurückgegeben, aber eine Kopie davon erstellt. 
Wir wollen uns auch dazu äußern und schreiben eine Pressemitteilung.  
 
4. Lange Nacht der Uni

Am 23.11 ist wieder die Lange Nacht der Universität. 
Es wird einen Schichtplan über Doodle geben, in den sich Menschen eintragen können. Es soll ein social Media Post erstellt (am besten die bestehende Veranstaltung teilen und einige Sätze dazu) und Werbung gemacht werden. 
Letztes Jahr hatten wir einen Tisch (konnte aus 2004 oder 2006 geholt werden), Materialien und Essen. Im Doodle kann man auch angeben, wenn man etwas Backen möchte.

5. Sonstiges
- wir würden die Viertelstunde am Anfang (oder Ende) jeder Sitzung gerne dazu nutzen um ins Gespräch zu kommen (evtl. ein kurzer Input, Geschlechter-Plena oder einfach nur was einem auf dem Herzen liegt). Tabea will nächste Woche einen kurzen Input geben. 
- es finden im Moment die russischen Kulturtage in Freiburg statt. Nächsten Montag um 20 ct. gibt es eine Veranstaltung zu dem Thema „Die russische Oktoberrevolution und die deutsche Arbeiterbewegung“. Wir wollen gemeinsam hingehen, daher wird die Sitzung auf 19 Uhr (!) verlegt. 
- es gibt eine Pressemitteilung vom SPD Kreisvorsitzenden Julien bezüglich Studiengebühren für EU- Ausländer*innen. Sie wurde über den Verteiler geschickt.
- entweder am Donnerstag den 7.12. oder den 14.12. ein gemeinsamer Weihnachtsmarktbesuch. 
-  am 18. 12. ist wieder die alljährliche HSG- Weihnachtsfeier. Sie findet vlt. Bei Anselm statt.
[bookmark: _GoBack]- Seminarwochenende im Januar: Doodle welches Wochenende es wird.
