Treffen der Juso-Hochschulgruppe am 25.01.21
Tagesordnung: 
1. Begrüßung
Philipp begrüßt die Anwesenden (Jann, Mathias, Doro, Adrian, Leon, Philipp), gefolgt von einer kurzen Vorstellungsrunde. 

2. Input & Diskussion zum Thema Landtagswahl(-kampf)
Adrian von der LKO stellt wichtige hochschulpolitische Inhalte aus dem SPD-Wahlprogramm vor: Masterstudienplatzgarantie, Wohnheimquote von 20%, paritätische Senatsbesetzung, landesweites Semesterticket. Jann meint zu letzterem, dass es wahrscheinlich in Freiburg nicht so hoch im Kurs steht. Zudem erläutert Adrian noch welche Materialien zur Verfügung gestellt werden (Sharepics, Flyer) und was sie als corona-gerechte Werbemethoden empfehlen würden. Was digitale Podiumsdiskussionen betrifft stellt sich die Frage, ob es da nicht schon genügend Angebote gibt bzw. wie motiviert die Studis noch für weitere Online-Veranstaltungen sind, eine Beteiligung am Wahlkampf über die Verbreitung von Sharepics und Flyern käme in Frage. 

3. Berichte
Doro berichtet (als Gast) aus dem StuRa, vor allem über die Stellungnahme der beiden Vorstandsmitglieder*innen zu dem Rücktritt der anderen beiden Mitglieder*innen. In der Runde stellt sich die Frage, wie mit der aktuell schwierigen Situation umgegangen werden soll – zunächst einigt man sich darauf, die morgige StuRa-Sitzung bzw. die nächste Sitzung der HSG nächste Woche abzuwarten. 
Philipp berichtet vom landesweiten Treffen der Juso-HSG am 23.1, vom Stimmungsbild an den anderen baden-württembergischen Hochschulen, z.B. dass aktuell so viele Prüfungen online abgehalten werden. Den einzigen verabschiedeten Antrag, nämlich das Arbeitsprogramm der LKO, wird er in der kommenden Woche in die Gruppe stellen. Adrian schlägt vor, in regelmäßigen Abständen eine gemeinsame Sitzung mit der neu gegründeten Juso HSG an der PH abzuhalten. 

4. Sonstiges & Termine
Landtagswahlkandidaten-Roast von „We talk Freiburg“ am 3.3.
Nächste Sitzung der HSG am 1.2.
Termin noch festzulegen: Sitzung mit Gabi Rolland zur anstehenden Landtagswahl.

Protokoll von Philipp
